STATISTISCHE PHYSIK I 5SS 2011

3. Plenum - Loésungen 01.04.2011

P3.1 Teilchen im Gravitationsfeld
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Das Phasenraumvolumen umfasst alle moglichen Zusténde, fiir die H < E gilt:

o] o] 2
®(E) = / dp/ dz0 (E o mgz)
—00 0 2m
[eS) ng(Ef%) 2
- / dp/ -6 <E - p—>
—00 0 2m
V2mE 2 3 2mFE
1 1
- / dp_(E_p_) — _(Ep_p_)
VamE = mg 2m mg 3m )\ _ amE
_ 4\/5 E3/2
3gv/m
b) Die Zahl der Zustéinde im Bereich F < H < E 4+ A, wobei E > A — 0, kann geschrieben werden als
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(Qv (E): Volumen der Energieschale, Q(F): Anzahl der Zustinde).
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Temperatur des Systems:
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